

117997, Москва, Стремянный переулок, 36

Диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колмакова Владимира Владимировича
на соискание ученой степени доктора экономических наук
на тему «Организационно-экономические механизмы управления
собственностью на региональном уровне»
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

В научной дискуссии, посвященной проблемам социально-экономического развития российских регионов и России в целом, неоднократно затрагивались вопросы о необходимости повышения эффективности государственного управления собственностью. Принимая во внимание объективно существующие ограничения, научный поиск был направлен в том числе и на определение таких механизмов, которые бы позволяли распространить управленческое воздействие органов государственной власти на частный сектор, не прибегая к приватизации / деприватизации, а также позволили бы придать новый импульс развития партнёрским формам взаимоотношений частного и государственного секторов. Практика показывает, что государственно-частное партнерство находится в некотором смысле в ловушке собственных ограничений. При этом необходимость обеспечивать высокое качество жизни населения российских регионов не становится менее значимой, что выводит на передний план актуальные вопросы внедрения новых организационно-экономических оснований для эффективного управления региональной собственностью.

В.В. Колмаков убедительно доказывает, что синергетическими эффектами взаимодействия частного и государственного секторов нельзя пренебрегать, напротив, органам управления социально-экономическим развитием необходимо адаптировать соответствующие механизмы, позволяющие внести изменения «в существующий контур управления, связанные с децентрализацией и дерегулированием значительной части экономической активности, разгосударствлением целеполагания и стратегического

планирования на региональном уровне, постановку целей с учетом общественного интереса» (с. 38 автореферата). Основные результаты диссертационного исследования обеспечивают надлежащий теоретико-методический базис такого взаимодействия.

Сформулированные пункты научной новизны представляются обоснованными, приведенная в автореферате аргументация достаточна и свидетельствует в пользу достоверности полученных выводов и результатов. Значимым достижением В.В. Колмакова является идентификация и систематизация организационно-экономических механизмов управления собственностью на региональном уровне, выполненная по совокупности критериев и объясняющая перспективные направления трансформации отношений собственности в связи с обозначенными конструктивными и деструктивными трендами преобразований экономического пространства российских регионов. соискатель помещает экономику распределенного пользования в контекст проблематики управления собственностью, связывая «традиционные» и «новые» организационно-экономические механизмы управления собственностью в разработанную им интегральную методологическую конструкцию, в основе которой лежит пространственная парадигма.

Разработанная адаптивная система управления региональной собственностью (п. 7 научной новизны) характеризуется высокой практической значимостью. Она связывает воедино сформулированные в работе предложения по уточнению трактовки региональной собственности, развитию программно-целевого управления социально-экономическим развитием регионов, совершенствованию механизма ГЧП, внедрению качественно новых измерителей эффективности управления собственностью и, главное, условия для практической реализации организационно-экономических механизмов управления собственностью, в основе которых лежат высокоплотные сети пространственных взаимодействий.

Среди обозначенных автором пунктов научной новизны, каждый из которых не подвергается сомнению, особое внимание хотелось бы уделить выполненной автором оценке потенциала влияния организационно-экономических механизмов управления региональной собственностью, основанных на распределенном пользовании и сетевых формах пространственных взаимодействий, на динамику социально-экономического развития региона. До настоящего времени привести пример подобного

прикладного достижения отечественной или зарубежной науки не представлялось возможным, в связи с чем считаю, что результаты исследования должны быть предложены для ознакомления субъектам государственного управления.

В качестве замечания, не снижающего общей положительной оценки проделанной автором работы, можно отметить, что в автореферате отсутствует указание на приоритетные виды экономической деятельности, которые, в соответствии с п. 4 научной новизны, имеют потенциал роста и теоретически могут выполнять функцию катализатора конкурентоспособности. Однако высказанное замечание не снижает общей высокой оценки диссертационного исследования.

Считаю, что представленный автореферат в необходимой и достаточной мере отражает результаты проведенного В.В. Колмаковым исследования и позволяет судить об обоснованности выносимых на защиту положений, о соответствии работы требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. Автор исследования, Колмаков Владимир Владимирович, заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
профессор, кафедры менеджмента и бизнеса
Тюменский государственный университет

12 мая 2021 г.

С.М. Казанцева

Казанцева Светлана Михайловна

доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «Тюменский государственный университет»
кафедра менеджмента и бизнеса, профессор

Адрес места работы: 625003, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 6

Рабочий тел.: 8(3452) 59-75-59

E-mail: common@utmn.ru

